
Ata de nº09/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

Sessão Ordinária de 08 de Abril de 2014. Aos oito dias do mês de abril de 2014, 

às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, 

sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta cidade, 

realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a 

presença dos demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a 

existência de quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e 

solicitou a Vereadora Oneidi Alves de Sousa, que procedesse a leitura de um 

texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro de Miquéias, capítulo 3. 

Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente convidou os senhores Ailton Vieira de 

Souza - Agente de Saúde, Danilo Fernandes Ricardo - Delegado Sindical e o 

jornalista Amadeu Ferreira, para que tomassem parte na Mesa. Após, o Senhor 

Presidente submeteu a votação do plenário: Ata nº08/2014 de 1º de abril de 2014, 

que fora encaminhada anteriormente aos gabinetes e após deliberações do 

plenário, aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do 

Primeiro Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA 

DO EXPEDIENTE, que constou de: Ofício s/nº, de 08 de abril de 2014, de autoria 

do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos; Ofício s/nº, de 03 de Abril de 2014, 

oriundo da Senhora Erlita Conceição de Freitas; Ofício nº25/2014, de 01 de Abril 

de 2014, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares; Ofício nº32/2014, de 08 

de Abril de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos; Ofício 

nº80/2014, de 07 de Abril de 2014, oriundo do Gabinete do Presidente da Câmara 

Municipal de Teixeira de Freitas-Ba.;  Parecer Prévio, de 05 de Dezembro de 

2013, opina pela rejeição, porque irregulares, das contas da Prefeitura Municipal 

de Teixeira de Freitas, relativas ao exercício financeiro de 2012; Portaria 

nº64/2014, de 07 de Abril de 2014, de autoria da Presidência da Câmara 

Municipal – Autoriza, a pedido, o retorno da Srª. Erlita Conceição de Freitas, ao 

exercício do cargo de vereadora do Município de Teixeira de Freitas e dá outras 

providências; Indicação nº99/2014, de 04 de Abril de 2014, de autoria do vereador 

Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de 

um restaurante popular no município; Indicação nº100/2014, de 04 de Abril de 

2014, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal, a implantação de Programa Municipal de lixos 

tecnológicos; Indicação nº101/2014, de 01 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

reforma da Escola Joaquim José de Almeida no bairro Ulisses Guimarães; 

Indicação nº102/2014, de 24 de Março de 2014, de autoria do vereador Edinaldo 

Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de um 

espaço adequado para o atendimento médico na comunidade Palha, localizada 

na zona rural; Indicação nº103/2014, de 07 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Moacir Oliveira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

construção de uma passarela no trevo da Av. Presidente Getúlio Vargas com a 

BR 101; Indicação nº104/2014, de 31 de Março de 2014, de autoria do vereador 



Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de 

semáforo na Av. Getúlio Vargas, no trecho de acesso a Rua Visconde de Mauá; 

Indicação nº105/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria da vereadora Oneidi 

Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, prover placas de 

sinalização em pontos estratégicos indicando a localização do Aeroporto 9 de 

Maio, bem como, a iluminação reforçando assim a indicação nº497/2013 de 

autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro; Indicação nº106/2014, de 08 de Abril 

de 2014, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a limpeza e revitalização em todas as caixas de redes pluviais 

no bairro Liberdade I, (Nas caixas de redes das ruas asfaltadas); Indicação 

nº107/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do vereador Adriano Santos 

Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que encaminhe a esta Casa, 

Projeto de Lei sobre o Plano de Cargos, Carreira e Salários dos Servidores da 

área de Saúde; Indicação nº108/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 

a instalação de um poste com luminária na Rua Euclides da Cunha, próximo ao 

nº263 localizada no bairro Nova Teixeira; Indicação nº109/2014, de 08 de Abril de 

2014, de autoria do vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a reforma do campo de futebol do bairro Tancredo Neves, 

localizada na Rua Cristal, s/n, no Centro de Inclusão Social do Tancredo; 

Indicação nº110/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do vereador Ariston 

Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o aterro  

terraplanagem das ruas do bairro Beira Rio, em especial a rua Vera Cruz; 

Indicação nº111/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do vereador Milton 

Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a manutenção do 

poste situado na Rua África, esquina com a Rua China, e a reestruturação da 

calçada em que o mesmo se encontra; Indicação nº112/2014, de 08 de Abril de 

2014, de autoria dos vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim e Ronaldo Alves 

Cordeiro, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a reforma da Escola Municipal 

São Lourenço, incluindo quadra poliesportiva e auditório da referida instituição de 

ensino; Pedido de Providência nº018/2014, de 07 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Ailson da Cruz Pereira, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os 

serviços de capina e cascalhamento da Rua D. Pedro II no Distrito de Santo 

Antonio; Pedido de Providência nº019/2014, de 07 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Ailson da Cruz Pereira, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os 

serviços de patrolamento e cascalhamento da Rua José Garcia no bairro 

Redenção; Moção de Congratulação nº030/2014, de 1º de Abril de 2014, de 

autoria dos vereadores Joanilton Rodrigues dos Santos e Tomires Barbosa 

Monteiro, congratulam-se com a Paróquia São Pedro Diocese de Teixeira de 

Freitas/Caravelas, pela passagem do seu aniversário de 30 anos de criação; 

Moção de Congratulação nº032/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, congratula-se com o Senhor Dr. Jorge Cleber 

Gonçalves Lopes, pelo excelente trabalho desenvolvido na área da saúde no 

município de Teixeira de Freitas; Moção de Congratulação nº33/2014, de 08 de 



Abril de 2014, de autoria da vereadora Oneidi Alves de Sousa, congratula-se com 

os jornalistas Fernando Molin, Dilvan Coelho, Tyago Ramos, Frenedir Góis, Jota 

Mendes, Edvaldo Alves, Neuza Brizolla, Petrina Nunes, parabeniza pela data e 

pelas vitórias alcançadas; Moção de Congratulação nº034/2014, de 07 de Abril de 

2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, congratula-se com os 

Senhores Gerson Portela e Josevaldo Silva, pelo excelente trabalho desenvolvido 

com a equipe sub 20 no campeonato Baiano 2014; Moção de Congratulação 

nº035/2014, de 07 de Abril de 2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz 

Pereira, congratula-se com o Senhor Amadeu Ferreira de Oliveira, pelo excelente 

trabalho desenvolvido como apresentador do programa esportivo na Marca do 

Pênalti desde de 04 de abril de 1984; Moção de Congratulação nº036/2014, de 08 

de Abril de 2014, de autoria dos vereadores Tomires Barbosa Monteiro e 

Joanilton Rodrigues dos Santos, congratulam-se com a Paróquia São Francisco 

de Assis, pelo seu aniversário de 25 anos; Moção de Pesar nº037/2014, de 08 de 

Abril de 2014, de autoria do vereador Tomires Barbosa Monteiro, pelo falecimento 

da Senhora Alaide Ferreira da Costa; Pareceres das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade e 

Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do 

Executivo nº05/2014, de 21 de Março de 2014; Projeto de Lei do Legislativo 

nº20/2014, de 07 de Abril de 2014, de autoria do vereador Adriano Santos Souza, 

“Dispõe sobre a criação da Semana Municipal do Ciclista na cidade de Teixeira de 

Freitas e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº21/2014, de 08 de 

Abril de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, “Institui o 

Mês de Combate á Violência contra a Mulher, denominado: Março Mulher”; 

Projeto de Lei do Legislativo nº22/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Tomires Barbosa Monteiro, “Dispõe sobre a instituição da Semana 

Municipal de Valorização do Professor no Município de Teixeira de Freitas”; 

Projeto de Lei do Legislativo nº23/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Tomires Barbosa Monteiro, “Dispõe sobre a instituição da Semana 

Municipal de Prevenção às Doenças Ocupacionais do Educador”; Projeto de Lei 

do Legislativo nº24/2014, de 08 de Abril de 2014, de autoria do vereador 

Domingos Oliveira Donato, “Dispõe sobre a emissão de ruídos e o uso de 

aparelhos sonoros no transporte coletivo no Município de Teixeira de Freitas”. 

Neste instante, o Senhor Presidente passou a palavra a representante de 

entidade sindical para uso da Tribuna Livre: O Senhor Danilo Fernandes 

Ricardo saudou a todos. Disse que, em nome dos servidores públicos municipais, 

veio à Câmara pedir apoio no que se refere ao Plano de Cargos, Carreiras e 

Salários, pois entende que o Plano é um importante instrumento para valorizar, 

reconhecer e organizar a gestão dos recursos humanos. Observou que 

atualmente no Município,existem profissionais que exercem a mesma função, o 

mesmo cargo e recebem salários diferentes. Falou sobre a falta de 

reconhecimento profissional, pois têm profissionais com especialização, 

graduação, mestrado, doutorado servindo  à administração sem nenhum retorno. 

Também destacou a falta de organograma institucional. Disse que muitos 



funcionários não sabem qual a sua real função, coordenações que não sabem o 

que coordenam, onde devem atuar. Falou da falta de estímulo no serviço público 

devido a falta de um plano de carreira. Falou do pagamento das horas extras, que 

o profissional que trabalha a noite, feriados e finais de semana, recebe menos do 

que a hora normal de trabalho. Destacou os três pilares apontados pelos 

pensadores do ramo da administração essenciais para a satisfação profissional: 

reconhecimento salarial, reconhecimento profissional e respeito. Estabeleceu um 

paralelo de aumento percentual entre o salário mínimo e o reajuste dos servidores 

entre os anos 2009-2013: o salário mínimo neste período sofreu reajuste de 

50.74%, enquanto o reajuste dos salários dos servidores públicos municipais se 

reajustou por duas vezes, em 2010-reajuste de 5%, em 2012- reajuste de 6% 

após paralisação, que totalizou 11%. Ou seja, os servidores sofreram uma perda 

salarial de 39.74%. Também apresentou um paralelo no índice nacional de preços 

ao consumidor - PCA. No quinquênio 2009-2013, o PCA aumentou 28.48%. O 

que revela que os servidores tiveram uma perca de 19.48% do poder de compra, 

ou seja, o funcionário público está ficando mais pobre. Disse que é fato que os 

problemas citados são herança de gestões passadas, porém acredita que os 

mesmos podem ser resolvidos ou minimizados com a implantação do plano de 

cargos, carreiras e salários. Observou que foi feita portaria, datada de novembro 

de 2013, pelo atual gestor municipal, para que o plano de cargos e salários fosse 

executado até final de março de 2014, porém o prazo venceu, sendo feita nova 

portaria no final de março de 2014 estabelecendo prazo de mais 4 meses para 

execução do plano de cargos e salários. E por isso os servidores fazem a 

pergunta: até quando ficarão renovando prazos para que estabeleça plano de 

cargos e salários para os servidores públicos de Teixeira de Freitas? Colocou-se 

à disposição dos gestores para colaborar com as discussões para execução do 

projeto. Finalizando, o Senhor Danilo Fernandes Ricardo pediu o apoio da 

Câmara de Vereadores e pediu que os servidores se mantenham unidos. O 

Senhor Ailton Vieira de Souza, agente de saúde, saudou a todos. Destacou a 

presença de servidores de diferentes categorias do serviço público municipal. 

Falou de sonhos que viu se realizarem enquanto esteve vereador, como a 

conquista do passe livre para os estudantes, a reforma e reinauguração do PSF 

do bairro Nova América. Falou que independente de mandato acredita na política. 

Falou que continua militante, que continuará lutando pela conquista do plano de 

cargos e salários dos servidores municipais, destacando a categoria da saúde. 

Falou de viagens que realizou a Brasília em defesa deste projeto. Falou do seu 

comprometimento com a defesa dos direitos do povo e da sua satisfação em ter 

ocupado cadeira no Poder Legislativo de Teixeira de Freitas. Destacou o trabalho 

da Vereadora Erlita Conceição de Freitas. Agradeceu a cada um dos vereadores 

e despediu-se com um “até logo”. Neste momento, o Senhor Presidente passou a 

palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 

oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Moacir Oliveira de Souza 

saudou a todos. Definiu o momento presente como um momento ímpar, onde as 

categorias de servidores públicos estão unidas e certamente terão êxito em suas 



lutas. Disse isto por experiência, tendo em vista que participou da organização 

dos policiais militares em uma associação, através da qual fizeram muitas 

conquistas, mesmo enfrentando retaliações e perseguições. Ressaltou a 

importância das categorias que se organizam e, consequentemente, alcançam 

êxito em suas demandas, apesar dos oportunistas de plantão. Destacou a 

existência de vários movimentos sociais no município de Teixeira de Freitas e 

valorizou os momentos de cidadania. Neste momento, o Senhor Presidente 

convidou o Dr. Dilvan Coelho para fazer parte da Mesa. O Vereador Ailson da 

Cruz Pereira saudou a todos. Apresentou Moção de Congratulação ao senhor 

Amadeu Ferreira de Oliveira pelo programa esportivo “Na Marca do Pênalti”. 

Também apresentou Moção de Congratulação ao senhor Gerson Portela, 

treinador da seleção sub 20 do Serrano, pela brilhante participação no 

campeonato baiano. Parabenizou o Vereador Adriano Santos Souza pela 

proposição referente ao plano de cargos e salários dos servidores da saúde, e 

desta forma assumindo a bandeira da classe de profissionais da qual faz parte. 

Disse ao senhor Danilo que é certo que a Câmara irá apoiar a classe da saúde. 

Falou de reunião realizada com os moradores do bairro Colina Verde, que 

reivindicam vários projetos para o bairro. Observou que a Câmara apresentou 

várias Indicações para o Colina Verde. Disse que é notório que os bairros têm 

muitas necessidades, que os vereadores têm ajudado ao prefeito aprovando 

diversos projetos, que espera que as coisas andem, porém não de qualquer jeito. 

Falou de obras inacabadas no Município, deixadas pela gestão anterior, em que o 

dinheiro foi para o ralo, que por isso o Município encontra dificuldade em 

apresentar certidões negativas para receber dinheiro do governo federal. O 

Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Registrou a presença de 

servidores do Município, dentre eles os professores, oportunidade em que 

destacou a aprovação do projeto de reajuste salarial da categoria do magistério. 

Também registrou que espera ter a satisfação de votar o reajuste salarial dos 

servidores da saúde. Enfatizou que a Câmara tem discutido os interesses da 

sociedade. Que reconhece que o Executivo não tem avançado em suas ações, 

apesar do apoio dos Vereadores, e por isso a Câmara pretende adotar postura 

mais incisiva. Parabenizou o senhor Gerson pelo trabalho realizado com o sub 20 

do Serrano. Afirmou que os vereadores têm sido responsáveis com os seus 

mandatos. Disse que realmente é necessária a organização e a mobilização dos 

trabalhadores e da sociedade. Relatou visita que fez ao Setor de Licitação do 

Município e que conheceu o senhor Fábio, que lhe pareceu um profissional bem 

preparado e que irá dinamizar as licitações em Teixeira de Freitas. O Vereador 

Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Apresentou Indicação de instalação de 

um restaurante popular e Indicação de reforma da Escola Joaquim José de 

Almeida, no bairro Ulisses Guimarães. Agradeceu ao gestor municipal pela 

reforma da Escola Dom Pedro II, em Duque de Caxias. Relatou entrega de 

uniformes para os alunos do segundo grau na Escola Dom Pedro II. Destacou a 

votação do projeto de reajuste salarial dos professores. Informou que as 

ambulâncias para os distritos, que serão adquiridas através do DESENBAHIA, 



estão prestes a sair. Sugeriu à Vereadora Oneidi Alves de Sousa, que se 

possível, amplie a Moção de Congratulação a todos os jornalistas. Destacou 

reunião com os moradores do bairro Colina Verde. Falou de visita que fez à 

ladeira do bairro Ulisses Guimarães onde verificou que já está sendo feita a 

recuperação da mesma. O Vereador Juvenal Etelvina Laureano saudou a todos. 

Destacou a atuação do senhor Ailton Vieira de Souza nos 07 meses em que 

assumiu a vereança. Manifestou seu apoio ao vereador Adriano Santos Souza 

para defender a causa dos servidores da saúde. Falou da satisfação dos 

vereadores em aprovar o projeto de reposição salarial dos professores. Destacou 

a visita dos moradores do bairro Colina Verde na manhã desta terça-feira, quando 

apresentaram aos vereadores as suas reivindicações. Destacou o trabalho do 

senhor Gerson a frente da seleção sub 20 do Serrano, elogiou o trabalho do 

secretário municipal de esporte, e na oportunidade pediu que a secretaria de 

esporte apoiasse o atleta Dennis, que tem representado Teixeira de Freitas. O 

Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Falou aos professores 

da sua satisfação em votar o projeto de reposição salarial da categoria, que só 

lamenta o valor não ser maior. Manifestou seu apoio a luta dos servidores da 

saúde, e lembrou que apresentou na Casa, na legislatura anterior, Indicação para 

que o Executivo regularizasse plano de cargos e salários dos servidores do SUS, 

bem como dos servidores do SUAS. Destacou o Projeto de lei do Legislativo 

nº30/2013, que disciplina o plantio de eucalipto no Município, que foi aprovado na 

Casa, e chamou a atenção para o fato de o projeto ter sido vetado pelo prefeito. 

Disse que analisou a justificativa do veto, e que mantém posicionamento a favor 

da derrubada do veto, e que isto não é para medir forças com o Executivo, mas 

sim por que acredita na importância e relevância do projeto. Foi aparteado pelo 

Vereador Tomires Barbosa Monteiro que disse que espera que o veto do 

executivo não seja moeda de troca para beneficiar empresas de eucalipto 

presentes no Município, cujo intuito foi enriquecer seus cofres e empobrecer o 

Município. Prosseguindo, o Vereador Edinaldo Rezende reforçou convite à 

comunidade para audiência pública que ocorrerá na Câmara no dia 11/04/2014, 

às 19h00min, quando será tratado o tema da Campanha da Fraternidade da 

CNBB, “Tráfico Humano”. O Vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos. 

Parabenizou os professores pela conquista do reajuste salarial, enfatizando que 

ainda é pouco diante da importância do trabalho fundamental que esta categoria 

desempenha. Destacou a luta dos servidores da saúde, que mesmo com salários 

atrasados não deixam de desempenhar bem o seu trabalho, e por isso a Câmara 

de Vereadores deve se reunir com o prefeito e defender o plano de cargos e 

salários desta categoria. O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a 

todos. Manifestou seu apoio a luta dos servidores da saúde. Também manifestou 

sua satisfação com a aprovação do projeto de recomposição salarial dos 

professores. Disse que são categorias que prestam serviços essenciais ao 

Município, pois uma sociedade não pode sobreviver sem educação, saúde e 

segurança. Destacou o retorno da Vereadora Erlita Conceição de Freitas. 

Apresentou Indicação para reposição de tampas dos esgotos de ruas do bairro 



Liberdade e reposição de poste que corre o risco de cair. Agradeceu a 

administração municipal por melhorias já realizadas no bairro Liberdade. 

Ressaltou a importância da união de todos para realizar as conquistas. O 

Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Falou que a Câmara de 

Vereadores está empenhada nas questões relacionadas a educação e a saúde. 

Disse que o Vereador Ailton Vieira de Souza foi um grande parceiro. Falou que os 

vereadores têm apoiado o povo em suas manifestações. Foi aparteado pelo 

Vereador Ailson Cruz que destacou reunião dos vereadores com moradores do 

bairro Colina Verde, que foi reunião satisfatória para ambas as partes, porém 

discorda dos arruaceiros que atuam a serviço de políticos. Prosseguindo, o 

Vereador Manoel Pedro da Silva Neto disse que concorda com as manifestações, 

desde que sejam respeitosas, que tenham fundamento. A Vereadora Erlita 

Conceição de Freitas saudou a todos. Falou de sua satisfação em retornar a 

vereança. Falou dos nove meses que passou na secretaria de habitação, onde 

teve a oportunidade de implementar o plano de habitação de interesse social, que 

deveria ter sido construído desde 2011. Disse que ficou triste ao visitar o 

Ministério das Cidades e verificar que Teixeira de Freitas não poderia receber 

mais projetos de habitação se não tivesse o Plano de Habitação de Interesse 

Social. Destacou aprovação de Fundo de Habitação. Falou que Teixeira de 

Freitas possui 12.606 famílias que moram de aluguel e ganham até R$1.606,00, e 

relatou que Teixeira de Freitas tem mais de 24 mil famílias que possuem casas, 

porém sem condições de habitação.  Disse que nos 9 meses que passou na 

Secretaria de Habitação, também construiu o GAE – Grupo de Análise de 

Empreendimento, que é uma equipe que visita os empreendimentos que estão 

em construção. Relatou que na cidade está ocorrendo a construção de 2.280 

unidades habitacionais. Falou que também construiu na secretaria de habitação o 

Plano Técnico Social. Falou que a gestão municipal tem a responsabilidade de 

fazer planejamentos para que as coisas aconteçam no tempo certo e da forma 

que deve ser feita. Manifestou seu apoio aos profissionais da saúde e falou do 

compromisso dos vereadores, que defenderam que da mesma forma que os 

enfermeiros têm que cumprir horário, os médicos também tem. Agradeceu aos 

servidores da secretaria de habitação que se empenharam para que a secretaria 

alcançasse todas as pessoas que têm necessidade de moradia. Disse aos 

moradores do bairro Colina Verde que trabalhou muito para que o Município 

possa ter a Regularização Fundiária, pois o Município tem apenas 22% das 

moradias regularizadas. Finalizando, agradeceu pela oportunidade de trabalhar 

na secretaria de habitação e colocou-se a disposição dos funcionários da saúde. 

O Vereador José Vicente dos Santos saudou a todos. Ressaltou o bom trabalho 

desempenhado pelo Vereador Ailton Vieira de Souza e pela Vereadora Erlita 

Freitas. Destacou o projeto de recomposição salarial dos professores e pediu ao 

Prefeito que estenda este aumento aos agentes comunitários de saúde. Defendeu 

que todos os servidores públicos municipais merecem revisão dos seus salários. 

O Vereador Domingos Oliveira Donato saudou a todos. Destacou ação pontual 

da UMMI, através de UTI aérea, que resultou em encaminhamento de criança 



recém-nascida para hospital em outra cidade, onde a mesma teve sua vida salva. 

Parabenizou o secretário municipal de saúde pela implantação do Programa de 

Saúde “Melhor em Casa”. Destacou a luta dos servidores públicos municipais por 

melhoria de salário e também das condições de trabalho. Discorreu sobre o caso 

da petrolífera Pasadina, que trouxe prejuízos aos cofres públicos. Observou que a 

sociedade brasileira está atenta, e citou como exemplo as manifestações em 

Teixeira de Freitas. Falou das contribuições impostas a sociedade brasileira, e 

que esta espera ver estes valores restituídos em forma de serviço. Neste sentido, 

relatou pesquisa em que o Brasil aparece em 30º lugar na forma de restituir ao 

povo os seus impostos. E levou o público a refletir sobre a ineficiência da gestão 

do dinheiro público. Contudo, conclamou a sociedade a não perder a esperança e 

a continuar reivindicando de forma inteligente e ordeira aquilo que lhe é de direito. 

O Vereador Adriano Santos Souza saudou a todos. Parabenizou a todos os 

jornalistas pela passagem do seu dia. Destacou a votação do projeto de 

recomposição salarial dos professores, ressaltando a importância desta categoria 

para a formação da sociedade. Apresentou Projeto de Lei que dispõe sobre a 

criação da Semana Municipal do Ciclista, a ser comemorada na terceira semana 

do mês de agosto. Manifestou seu apoio aos profissionais da saúde, e apresentou 

Indicação ao Executivo solicitando que este encaminhe à Câmara de Vereadores 

Projeto versando sobre Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos servidores da 

saúde. Propôs ao Presidente da Câmara, que solicite a Comissão de Saúde que 

organize reunião com o secretário de saúde para propiciar o encaminhamento 

deste projeto à Câmara o mais breve possível. Pela ordem, o Vereador Domingos 

Oliveira Donato propôs que o tempo da sessão fosse prorrogado para conclusão 

dos trabalhos, sendo pelo Senhor Presidente submetido a votação e aprovado 

pelo plenário  por unanimidade. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou 

a todos. Apresentou Moção de Congratulação à Paróquia São Pedro e Moção de 

Congratulação à Paróquia São Francisco pelo aniversário de 25 anos. Apresentou 

Moção de Pesar pelo falecimento de Alaide Ferreira Costa. Apresentou Projeto de 

lei que institui Semana de Valorização do Professor no Município de Teixeira de 

Freitas e Projeto de Lei que institui a Semana Municipal de Prevenção às 

Doenças Ocupacionais do Educador. Destacou a luta dos servidores do 

magistério pela valorização da sua categoria e a conquista do percentual de 11%, 

que não resolve, mas ameniza. Falou aos servidores da saúde que é necessário 

gastar tempo e paciência para construir o projeto que almejam e que a categoria 

não deve aceitar um documento pronto sem a sua participação, pois se aceitarem 

um pacote pronto, a tendência é que as necessidades da administração sejam 

levadas mais em conta do que as dos profissionais. Foi aparteado pelo Vereador 

Edinaldo Rezende dos Santos que observou que se vier um pacote pronto os 

vereadores e a categoria irão abrir e analisar. Prosseguindo, o Vereador Tomires 

Barbosa Monteiro reforçou que é importante que o documento seja construído 

com a categoria, do contrário não atenderá em quase nada as reivindicações dos 

profissionais. O Vereador desejou êxito aos servidores da saúde em suas 

reivindicações. Solicitou ao Presidente da Casa, cópia escrita de sua fala na 



sessão em que falou sobre a situação da Escola Assembleia de Deus. A 

Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Destacou a passagem do Dia 

do Jornalista, que é categoria que contribui muito com o país. Falou aos 

professores que o reajuste conquistado é pouco diante do que a categoria 

merece. Enfatizou a necessidade de valorizar os profissionais da saúde. Falou 

que se sente feliz com o “acordar” do povo, que é necessário lutar cada dia. Falou 

que os vereadores estão lutando para que os serviços que Teixeira de Freitas 

necessita sejam executados, e citou algumas obras que irão começar, como a 

obra da Biquinha e da Avenida das Nações. Disse que a população tem fiscais na 

Câmara para acompanhar o gasto do dinheiro público. O Vereador Agnaldo 

Teixeira Barbosa saudou a todos. Destacou a aprovação de recomposição 

salarial dos professores de 11,5%. Ressaltou o desafio de lutar pelo plano de 

cargos, carreiras e salários dos servidores da saúde. Destacou as manifestações 

da população teixeirense. Criticou a postura de alguns secretários. Disse que não 

se pode fechar os olhos para o que está acontecendo em Teixeira de Freitas. 

Pontuou que, a Câmara de Vereadores e o Prefeito estão buscando projetos para 

a cidade. E defendeu que as pessoas devem mesmo vir a Câmara com seus 

cartazes. Foi aparteado pelo vereador Tomires Barbosa Monteiro que relatou que 

foi dada oportunidade para representante de um movimento participar de reunião 

interna da Câmara para apresentar reivindicações e o mesmo não trouxe 

nenhuma pauta para reivindicar, e o que trouxe foram comentários colhidos nas 

redes sociais. Esclareceu que a Câmara não se furta de ouvir a sociedade civil 

organizada, quando esta traz reivindicações sérias, como o que ocorre na 

presente sessão. Prosseguindo, o vereador Agnaldo Teixeira disse que o 

representante citado pelo vereador Tomires veio a Câmara com denuncismo, e a 

Câmara só pode trabalhar com denúncias. Disse à Vereadora Erlita Freitas que 

ela fez falta na Câmara, mas que sabe que a vereadora desenvolveu um bom 

trabalho na Secretaria de Habitação. Neste instante, o Senhor Presidente 

transferiu a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Adriano Santos 

Souza, para fazer uso da Tribuna. O Vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou 

a todos. Destacou a votação do projeto de reajuste salarial dos profissionais do 

magistério. Falou que é dever dos vereadores defender os servidores da saúde. 

Disse que os vereadores estão de braços abertos para receber a todos que os 

procuram. Disse que a Câmara tem apoiado o Executivo aprovando os projetos, 

mas que quer ver as coisas acontecerem. Disse que acredita no esforço que o 

prefeito tem feito para captar recursos para corrigir os problemas de Teixeira de 

Freitas, contudo a inquietude do povo é legítima e o dever dos vereadores é ouvir 

as reivindicações e dar respostas a população. Disse que tem conhecimento de 

que a administração tem projetos grandiosos para Teixeira de Freitas que podem 

resolver definitivamente determinados problemas do Município. Neste momento, o 

Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves 

Cordeiro que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA quando solicitou autorização 

dos vereadores presentes para votar em bloco as Indicações, Pedidos de 

Providências e Moções, sendo, portanto, autorizado, o Senhor Presidente 



submeteu a votação do plenário as Indicações e Pedidos de Providências, que 

foram aprovadas por unanimidade. Depois submeteu a votação do plenário as 

Moções, que foram aprovadas por unanimidade. Após, o Senhor Presidente 

submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade e 

Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do 

Executivo nº05/2014, de 21 de Março de 2014, que foram aprovados por 

unanimidade. Na sequencia, submeteu a votação do plenário, Projeto de Lei do 

Executivo nº05/2014, de 21 de Março de 2014, de autoria do Poder Executivo, 

“Recomposição salarial dos vencimentos dos servidores do Magistério da 

Educação Básica do Município de Teixeira de Freitas e dá outras providências, 

que foi aprovado por unanimidade. Neste momento, o Senhor Presidente reforçou 

o convite para a audiência pública que será realizada no dia 11/04. Depois 

convidou o vereador Ailson Cruz para proceder a entrega de Moção de 

Congratulação aos Senhores Gerson Portela e Josevaldo pelo trabalho com a 

seleção sub 20 do Serrano Silva e ao Senhor Amadeu Ferreira de Oliveira pelo 

programa Na Marca do Pênalti. Também convidou a Vereadora Oneidi Alves de 

Sousa para proceder a entrega de Moção de Congratulação ao Dr. Dilvan Coelho 

e outros jornalistas pela passagem do dia do jornalista. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, 

lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, 

pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 

acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 08 de abril de 2014. 


